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Sztapári Récsei Ede dr.
Őfelsége a magyar nemességgel tün­

tette ki dr. Rccsei Ede kulai ügyvédet és 
nagybirtokost a közélet terén szerzett ér­
demeiért.

Dr. Récsei Kde élete és működése, 
különösen a kulaiak előtt, nyitott könyv.

Mint fiatal ügyvédjelölt 25 év előtt 
jött le Kulára a zalamegyei ifjú, néhai Kur- 
bai Károly ügyvédi irodájába.

Már akkor szép jövőt jósoltak a te­
hetséges, rokonszenves fiatalembernek, ki 
akkoriban az aranyifjúság és társaság ked­
velt tagja és a helyi sajtónak is szorgalmas 
munkatársa volt.

Az ügyvédi vizsgája után Kilián nyi­
tott irodát és nemsokára megnősült.

A rendkívül szorgalmas és törekvő 
ügyvédnek lassankmt fellendült az irodája 
és nehány év múlva a megyebeli legelső 
ügyvédek között foglalt helyet.

A kiválóan korrekt és lelkiismeretes 
fiatal ügyvéd iránt igen nagy bizalom nyil­
vánult a jogkereső közönség körében és az 
úrbéresek reá bízták egy régen vajúdó vitás 
ügyüknek a kibogozását, melyet hosszú 
éveken folytatott per útján, végre a Kúria 
döntése alapján, megbízói nakteljes meg­
elégedésére véglegezett is.

Évről-évre emelkedett a fiatal ügyvéd 
úgy tekintélyben, mint közszereplése révén 
—- befolyásban is, úgy hogy, a midőn 
a régi tönkrement takarékpénztár által oko­
zott súlyos sebek még be sem gyógyultak: 
az ő lelkes kezdeményezésének és ener­
giájának sikerült itt egy uj takarékpénztárt 
alapítani, melyet azóta a tekintélyes vidéki 
pénzintézetek sorába emelt.

Mint a régi szabadelvű pártnak oda­
adó lelkes hive, a politikai mozgalmakban 
vezető szerepe volt régebben is; majd 
a választókerület bizalma folytán, a nemzeti 
munkapártnak kerületi elnöke lett. K minő­
ségében szervezte e pártot a választó­
kerületben. A kiválóan éles eszű, fényes 
szónoki képességekkel megáldott, rendkí­
vül előzékeny és barátságos modorú párt­
vezér, a választókerület teljes bizalmát 
hirja.

A megyei életben is mindinkább na­
gyobb szerephez es befolyáshoz jutott, úgy 
hogy ma méltán a megyei korifeusok kö­
zött foglal helyet.

Meg kell még emlékeznünk a kiváló 
ügyvédnek egy más működési köréről is: 
a föld parcellázások terén elért nagystílű és 
sikeres működéséről. A kisebbekről meg 
sem emlékezve csupán a sziváci, sztapári, 
gyálai és szárcsái nagybirtokokat említjük 
fel, hol ezer és ezer holdat juttatott, ked­
vező feltételek mellett, a kisgazdák kezébe.

Vájjon nem-e volt, ily munkásság után, 
e kiváló férfiúnak annyi érdeme, hogy őt 
a legmagasabb kitüntetésre ajánlhassa a 
kormány, Őfelségének ?

Bizonyára nincs ember e kerületben 
és a megyében, aki elfogulatlanul ezt két­
ségbe vonhatná, bármily pártállású legyen 
is egyébként.

Kellemes meglepetés is volt közön­
ségünkre, a szerdán este érkezett hír, és 
táviratilag, vagy személyesen számtalan 
hive és tisztelője üdvözölte az érdemes 
közéleti férfiút!

Legyen tiszta, zav rtalan öröme a leg­
magasabb kitüntetés lett, mely eddigi 
nemes munkásságába jól megérdemelt 
koronája!

it A( sk.ii

A magyar
Vörös Kereszt Egyletről.
Mivel Bácsbodro vármegyében is 

mindenfelé fiókegyesületeket létesített, ta­
gokat gyűjtött és tanfo! amokat szervezett 
a magyar Vörös Keres t Kgylet: úgy idő­
szerűnek tartjuk ezen humánus egyesület 
célját és hivatását, egy kitűnő orvos tollá­
ból közölni:

A magyar vörös-k reszt egylet tagjai­
nak száma 1911-ben Magyarország
húsz milliót megközeli ■ lakosságából 
38000 volt; megszégyenitöen kevés egy 
oly egyletnél, melynek feladata saját vé­
reinknek ápolása, életének megmentése és 
mely egyesület harcba szállott véreinknél 
a családot pótolja és az egyedüli kapocs 
azok és a család itthon maradt tagjai között.

Hogy csak egy példát hozzak fel: a 
japán Vörös Kereszt Egylet tagjainak sza­
rna másfél millió. Hol itt a mentség? Mik 
itt az okok a részvétlenségre? Nem-e meg­
döbbentő a mi közömbösségünk? Valami­
kor a magyar nő nemcsak ékszereit, de 
vérét is feláldozta a harcbaszallottak érdé 
keiért! Ma elszunnyadt az anya érdeklő­
dése, háborúba induló fiáért? A családfő 
nem törődik bizonytalan útra induló fiának 
sorsával? A magyar történelem lapjainak 
számtalanján tündöklő példa volt a nem­
zet kötelességtudása, lelkesedése, áldozat­
készsége, valahányszor a haza és kitálv 
védelmére táborba gyűlt a nemzet ifjúsága. 
Ma sokaljuk azt a kevés, Heti 4 fillérnyi 
hozzájárulást, mely heil összegyűjthető volna 
az évi 2 korona tagsági díj annak az. Kgvc- 
sületnek fentartására vs erősbitésére, amely 
ebből a jövedelméből tartja fenn kórhazait, 
kiképezi a hivatásos ápolónőket, felszereli 
a tábori kórházakat, raktárra gyűjt renge­
teg kötszert, gondozza és vigasztalja ovteg 
és sebesült harcos véreinkét!

Jóhiszemű magyar lélekkel azt állítom, 
hogy ez a részvétlenség nem a magyar 
lélek érzéseinek változásában találja a ma 
gyurázutát. A nemes magyar érzések nem 
haltak ki, csak szunnyadnak és mindnyá­
junknak kötelessége akik tübh-ki vesebb 
irányitó szerepre vagyunk hivatva, szóval 
és tollal hangoztatni Vörös Kereszt Kgylet 
igéit, elmagyarázni, mit un nem tudunk 

ele amit bizonyára tud és méltányol sok 
millió és millió japán család hogy 
ország minél szélesebb rétegei hallják, ol­
vassák és tanulják m g azt, mi a Vörös 
Kereszt Kgylet hivatása es célja?

Békében való hivatása kevés. Ne liigy- 
jiik azt, hogy csupán közvetítő szerv, mely 
az alamizsna filléreke koronába tömörítve 
osztja ki a szegények között! Kzt magunk 
is külön-külön kisebb-nagyobb mér­
tékben megtehetjük. Békében az a célja, 
hogy készüljön a háborúra! Gyűjtsön köt­
szeranyagokat, tábori felszereléseket, moz­
gatható kórházberendezéseket, hálózza be 
az ország minden községét, ahol sebesült 
vagy lábadozó katonák üdülésre, ellátásra 
találhatnak, tartsa számon, hogy mely köz

ségben, vagy városban hány sebesült vagy 
beteg katona helyezhető el iskolákban, vagy 
más köz- és magánépületekben, gyűjtsön 
mindezekhez tökét, hogy háború esetén

teljes katonai szervezetű boisztásával 
a tüzvonaltói mentve szállíthassa és minden 
kellő feltétellel birú helyen adhassa tovább 
ápolásba és kezelésbe i hazáért vérző 
magyar testvéreinket!

Nem feledem el megírni, hogy háború 
esetén ez az egyesület az, amely közvetíti 
az érintkezést a harcolók vs a család kö­
zött, ez ad felvilágosítást arról, él-e, hol 
van, egészséges-e a családnak harcba 
vonult tagja?

Van-e hát csak egy olyan intézmény 
is, mely ennyire az emberszeretetnek, a 
fájdalom csillapításának, a könnyek íölszá- 
ritásának él? Hogy a sajnálatosan közeli

balkán háborút hozzam fel, hány es 
hány ezerén köszönik testi épségük visz- 
szanyvrését, síit életüket a Vörös Kereszt­
nek! Kz képviseli a szeretetet a háborúban 
és annak beálltakor ha a véres kardot 
körülhordozzák a harezha indultak és 
családtagjaik bizakodó szeretette! csak egy­
re tekinthetnek: a harcvonal határaihoz 
közel őrködő, az oltalmazó, a segítő Vörös 
Keresztre'

Önmaga, családja és az édes magyar 
haza iránti kötelesség az, hogy mindenki 
igyekezzék ennek az áldásos egyletnek 
hasznára válni' Nem csak ismerni, de sze­
retni kell a Vörös Kereszt légyletet!

A nép vezetői hintsék el mindenütt a 
Vörös Kereszt eszméinek magvait, hogy 
azok fogékony talajra találva mindenütt 
emeljék nagygvá, gazdaggá, szervezette azt 
az egyletet, melynek működése áldást je­
lent mindenütt az egész világon.

Pillanatfelvételek az üzleti életből.
A I övár«isi Kereskedők Egyesületének meg 

hívásúra Dán Leó kereskedelmi tanácsos „Pilla 
Mattel v etilek az ü z I e t i e 1 e 11) ö I" című 
tanulmányát olvasta fel. A felolvasó érdekes ta 
nulmányát, az iizletniegalapitas körülményeinek 
megvilágításával kezdte, rámutatva azokra a mo­
tívumokra, amelyekre figyelemmel kell lennie a 
kezdő kereskedőnek. Majd a ..szabott arak be 
vezetéseitek szükségességére utalt, annak han­
goztatásával, hogy csakis az a kereskedelem szá­
míthat a fogyasztó közönség osztatlan bizalmára 
ann-h a való forgalmi értéknek megfelelő, szigo 
man szabott árak mellett dolgozik C sak az. 
őszinteség útján erünk el a boldogulásiul/, ug;. 
mond, mert a közönség érdekeitek szeniniel- 
tartasa egyben a magunk érdeke is, meri . 
ez. úton nevelhetjük magunknak azt az üli uhu ■ 
vevőkört, amely nemcsak bizidomni.il \ o n 
irántunk, de ragaszkodik is megszokó" 
k,szolgáin üzletéhez .Mái pedig c oly i 
mely telei a látszólag es csak pillanatnyilag ., - 
érhető, nagyobb anyagi eredmény ■ r ki 1 \ i 1
olvasó a továbbiakban önérzetti tanít; . ki 
kellőket; legyünk önérzetesek agy mono 
udvariasak, határozottak es monda::.k ... e. \. 
használjunk hangzatos, minőstgte vagy < k! 
vonatkozó, megtévesztő elnevez, s, kel 
nem is kell azt loins ma mar mit sem o al. 
zatoskodassal ellensúlyozni. Az enib. i ae 
szükségességet bizonyítgatta azután, példakk i 
illustrálva, hogy ennek az eladás miiteszetélu a 
mekkora szerep jut. Majd rater az in lull évi 
I tc-nek, </ polgári perrendtartásról szóló törvény 
31. tj-álluk lemlelkezesere. mely kimondja. Iiogv 
a kereskedő üzlete helyen nem kereskedő adósat 
csak akkor perelheti, ha írásbeli nnprendeléje.^v 
állíttatott ki a vételről, vagy megrendelésről. I n- 
nek másolatát a fél kapja, aminek előnyei meg



az is ina^>arázz.'i. hogy vzallal vgyszvrsmiiulvii- 
kun.i vlvjvl vettük annak, Imgy utólagosan akár 
kivitelre, minőségre, vagy arra vonatkozólag ne- 
hé/iuén) ezések történhessenek. Ezt miinlvn ii/.let— 
In n kivétel nélkül azonnal be kell vezetni, mert 
.1/ ei intett törvény már MM. szept. M-en eletbe 
I, lej, Majd a vet'elái kicgyvnlilcsv körül tapasz 
t;111 viss/.áss;iL',"k kvrtlvsvw túr íit vs vu^i^iuuii ve 

I részfizetés (előlegkérés) ntánvvtvlvs expedíció, 
I vszk'tfizvtvs t s a tühhi tizetesj módozatokon, 
arra i k- uikliiziora jut, hogy .az itt tapasztalt 
v I ,i—i [ikon I. uh kai i san vsak annak az intéz- 
. .. n\i Kinnunlasával segíthetünk, hogy minden,

, :i el s/vmhvii fennálló követelés, a 
. |. -■ .i.i:. %/.ámított kel w alatt elévül.

... n. hog\ minden követelést a hitelező 
iri:: Ii-/ kénytelen, ami által viszont a 

Vi ados is megszokja majd a/t,
. v n/etni mégis vsak kell. Szakmán­

ál mrnciők mvgallapitásat tartja
. \ gúl a száinlahélyegzés törvény­

voltának tormalitásaról beszélve, 
ni" ; a mulról mondott nehány igen 

niveszivlclcmlo s/iít.

bi/ottsaga

nacsteiim I’
.

ülésen való

tető 
ért I 
tette

Hírek a megyéből
IV stnulro:.' varmegye közigazgatási

! én légiii. Szemző István fő- 
I a vármegyei székház kis til­
totta meg rendes havi illését 
ilispán a főispánt a bizottsági 

megjelenése alkalmával rövid 
x, i/oltv es a bizottság működéséhez 
se lie A megjelentek a főispánt tiin- 

- U .. elleneztek. A főispán az ovávio
s ligv elemért köszönetét mondott s kijelen- 

■ . , a maga részéről a bizottságot a leg- 
it.lji.srbl' ts j< > I nein lat ii támogatásában részesíti. 
A jaii'.i.ii havi közegeszségi állapotokról dr. Sií.l’i 
Samu h. bonus tett jelentest. A múlt hónapban 
h ginkáhb iiitluenzaszerii megbetegedések voltak. 
A hex viiytei töz.o korok csekély emelkedést mu­
lattak Legtöbb áldozatot követelt a vörheny ; 
PH esti ko/iil 77 gyógyult, 32 meghalt, ápolás 
alatt maradt 82 beteg. A roncsoló toroklob, ká­
livá na hagyma/, horkhurut 23 áldozatot követelt.

1 ./után /•<!/•«,gó János kii. tailtelügyelö ter­
jesztette elő jelenteset. Az elmúlt hónapban a 
nem áll. tanítók fizetésének az P.MI7.: 27. te. ér­
telmében való renilezvse céljából lö7h K eddi- 
gelv összesen évi 23.'liö4 K államsegély es ugyan­
csak az elmúlt hónapban 1712 K drágaság! segély 
utalványo/.tatott. A tanfelügyelő a m. hónapban 
hivatalosan 11 Mi tanteremben tett ellenőrző láto­
gatást. - I'ihIiii .Mihály kir. tan. pénziigyigazg. 
a közadók állásáról tett jelentest. — Sztunkovils 
t ivóig) műszaki tanácsos az útépítési nuinkák- 
ról tett jelentést.

Főispán! titkár, löt tinker Rezső várme­
gyei th. aljegyzőt, legifj. Szemző István varme­
gyénk lolspánja megbízta a titkai i teendők ellá­
tásával.

Zotnhor

öngyilkosság. A Rudas fürdőben, Buda­
pesten, agyonlőtte magát Landesmann Lipot volt 
polgári iskolai igazgató, aki nyugalomhavonulása 
után Budapesten a I iliom-utcában nyitott tisztító 
intézetet. Az üzlet kitünően jövedelmezett, de
l.atulesmann mégis tönkrement, mert egy (ieróti 
Adolf nevű alkalmazottja nagy összegeket elsik­
kasztott tőle l.andesmatm öngyilkossága előtt 
levelet irt Székely Vladimir budapesti rendőrka­
pitánynak, es abban elmondja, hogy anyagi bu­
kása miatt megy a halaiba. Lnnék a Landesmann 
l.ipotnak lő evvel ezelőtt magán-tanintézete volt 
Szabadkán es a város közönségeitek sorából 
még most is sokan emlékeznek reá.

Baleset a revolverrel. Martinaim József
szabadkai nagykereskedő este felesege társasá­
gában tért lakására. Amikor Hartmann a Likasa 
elvitt ki akarta venni a kapukulcsot, a zsebében 
volt revolver elsült és a golyó Hartmann combjába 
túrodon. Budapestre \ illek gyógykezelés végett.

Újvidék.
A szerbség ünnepe. Szerdán g.k. három 

királyok ünnepen, a búcsú napján két helyen is 
x I ilt ünnepség, amelyen a környékről is sokan 
jelentek meg A szeri) néppártnak igen jól láto­
gatott ünnepsége volt a I hmgyerszky-szinházhan, 
amelvet az I ii zsebet szállóban tánc követett.

Az Újvidéki Polgári Magyar Daloskor 
ismét Minijeiét adta a magyarosítás terén mutat­
kozó lelkes fáradozásának. A lassanként feledésbe 
menő magyar népszínművet szólaltatta meg ki­
tűnő műkedvelőivel. Vasárnap a Dungyerszky- 
s/.inhá/.ban a „Titok' című népszínmű került 
szilire Bál a színház nem telt meg annyira, mint 
a decemberi hasonló előadás alkalmával, de az 
erkölcsi nagy siker nem maradt el. A szereplők 
mindegvike a lehető legkitűnőbb alakítással gyö­
nyörködtette a közönségét.

Kitüntetés. A király dr. Badics l en ne kir. 
tanácsos, főigazgatónak, a budapesti őrs/., tanár­
képző intézet gyakorló főgimnázium igazgatójá­
nak a középiskolai oktatás terén szerzett érdemei 
elismeréséül a III. ősz. vaskorona rendet adomá­
nyozta. l)r Badics l erenc az újvidéki kir. kath. 
magyar főgimnáziumnál kezdte illeg rendes ta­
nai i működését s nagyszámú újvidéki tisztelői, 
ismerősei es jóbarátai ma is kedvesen emlékez­
nek reá.

Zenta.
A zentai tűzoltók. A Szent-László köz- 

korhaz keménye a napokban este kigyulladt. Az 
ápolták ko/t nagy riadalom keletkezett, amit to­
kozott az is. hogy hívás dacára, csak félóra 
múlva jelentkezett a tü/.örség es akkor is mind­
össze egy szál einbei minden felszerelés nélkül. 
Jellemző, hogy hasonló okból égett le másfél év 
előtt a városháza és a belvárosi templom. Sze­
rencse, hogy szeleseiül volt vs a tető nedves 
volt vs igv a röpködő szikrák nagyobb kárt nem 
i ikoztak.

A zentai csendőrökhöz a napokban egy 
ismeretlen férfiú állított be s éjjeli szállást kert

A Bácsniegyei Agrárt akarók pénz tár a
napokban Balta Arnold udvari tanácsos alelnök 
elnökié -evei közgyűlést tartott, melyen többi közt 
a megüresedett igazgatósági állásokat is bet«>1- 
•ottek V igazgatóságba beválasztották Szemző 
(iyula volt bajai főispánt es Scultétv lerenc 
alispánt

Hangverseny. Réthy Laura, a !!0-es évek 
pi adoniuijanak művészi hírneve csak mérsékelt 
számú közönséget gyűjtött egybe a Vadászkürt 
nagy tel mein A művésznő szépen csengő, erős | 

. pián hanggal nép- vs imidalokat, továbbá 
P inat ártott vlö magyar, nemet, francia, an- 

g ’l vs olasz nyelven, melyek közül az angol ; 
a "I, • •/.ettek legjobban. A művésznő énekelő
ni.isiit zongorán Lányi Ernő kísérte. A hangver- 
i-iiyua kozreimikodött még Lounger De/.söne 
in a mtikedveloi színvonalon messze felül 

a 1" I Ix aló technikai kes/séggel eljátszotta Clto 
pin ; I . I es egy fantáziát Mayerbeet
Dinorálijáhól.

Pintér Imre, a budapesti nepszinház \.
I’adagi Kornélia Soubrette priitia- 

Szemen (iyula elsőrangú komikus es Ke 
ztliy jeii" oki zenetanár művészi nívón áll«'* 

a'I• il "k kupU k es színpadi apióságokat 
lógnak hx niiitalm illeg e hó tolvamail a valósi 
színházban

\ kaszinói dalárda estélye. A kaszinó- 
i.u x dl. my tényben pompázó tel liléit a mulatni 
vagyok /'II olásig lllegtoltoltvk. Alig gördült lel 

lüggoiiy. általános taps fogadta a feltárult szi­
li* h• pit. amellyel a zombori zenekedvelőkből 
all.. ma ,uiu k.a kedveskedett a közönségnek. 
Pit uz /vili -aii.uk.it sok tapssal jutalmazták. Az 
igen sikerült esti ly ivggvlig tartó tánccal végződött.

A városi sziiiiigyi bizottság tebruár 8-án 
ülést tudott. A bizottság a tchruát 12 an Lúgoson 
taitando délvidéki s/mi választmányi ülésre Zolii­
ból vaios képviseletével Spanyol Jó/sei es Wei­
din ge i Frigyes bi/ tagokat bízta meg.

Szabadka.
Szabadka varos lm v city hatósága légii ti ibbi 

ko/.gyiilesi u elhut.ii o/.ta, hogy a városi pénzekét 
vsak azokban a pénzintézetekben helyezik el, 
amelyeknek az alaptőkéje vs tartalékalapja leg­
alább liMi.iHMi K ,\ közgyűlés kimondotta azt is. 
hogy ,i/ loon hold tvIiiletii városi földet száz 
kisgazdának adják bérbe újabb 25 évre a fel­
ajánlott 70'• „ magasabb bérért.

azzal, hogy idegen c vidéken s eltévedt. A csend­
őrök teljesítették kérését s az. idegen nyugodtan 
lefeküdt. Másnap reggel kel rendőr érkezett 
(Míveséről, s arról értesítették a csendőröket, 
hogy Forgács Sándor közveszélyes örült előző 
éjjel megszökött (lövéséről. A csendőrök meg­
mutattak vendégüket, akiben a rendőrök felismer­
tek a keresett szökevényt.

Zentán a szolgálatát teljesítő csendőr a 
vaslnd közepén egy gyanús alakot látott ácsorogni. 
Odament tehát hozzá es taggatni kezdte. Az 
idegen .Markov its Kán 34 eves, előbb moholi, 
majd pedig hácsföldvári illetőségűnek mondta 
magát, de foglalkozást nem tudott mondani. A 
csendőr a gyanús idegent letartóztatta s átadta 
a rendőrkapitányságnak.

Megszurkált ember. Szlávnity Iván és 
Nagyhegyes! Mihály zentai lakosok régebb idő 
óta ellenséges lábon állták egymással. Vasárnap, 
mikor a két haragos összetalálkozott s/.o nélkül 
ment el egymás mellett, majd pedig Szlávnity 
visszafordult s megszólította Nagyhegyesig hogy 
ö ki akar b, kulin. Nyomban meg is hívta Nagy- 
hegy esit Sóhr Mór korcsmájába néhány békepo­
hár pálinkára. Itt iszogattak d.u. 3 óráig, amikorra 
Szlávnity Nagy hegy esit alaposan bei ugatta s mi­
kul látta, hogy ez már tehetetlen, bicskát vett 
elő s alaposan összeszurkálta. Az ügy folytatása 

: most a bíróságnál lesz.
A zentai Royal-szállodában mintegy 3 

hónap előtt egy 15 eves fitt állt szolgálatba, aki 
sem származási helyet, sem s/iilvi nevét nem 
tudja megmondani. A csendörség is tudomást 
szerzett róla, s a fiút átadta a rendőrségnek, 
hogy kutassa ki a szüleit.

Baja város a ministerhez feliratot intézett, 
melyben kéri, hogy a város határát bővítsék ki 
a Dunai hajóállomásig. Fiz a terület közigazga­
tásilag Bajaszcntistván községhez, közivndvszeti- 
leg pedig Bajahoz. tartozik. Ebből a lelszeg hely­
zetből sok kellemetlen ügye van a városnak e> 
ezéit kelte a határ kibővítését. Bajas/.entistvan 
község képviselőtestülete tiltakozni akar a minis- 
térnél az esetleges határkihövitcs ellen.

Báró és cigánylány. Winmieisbcrg (iyula 
báni, aki Baján szolgál mint közhuszár öngyil­
kossági szándékból mellébe szúrt. Beavatottak 
tudni vélik, hogy Wimmersberg báró az elmúlt 
ev oktobereben töltötte ki katonai szolgálatát es

Baján Kiűzése alatt beleszeretett Rácz Jóska ci­
gányprímás Zsuzsi nevű leányába, akit eljegyzett. 
Katonáskodása után Szegeden élő szüleihez uta­
zott jegyesével együtt, azonban atyja nem fogadta 
es kijelentette neki, ha szándékától el nem áll, ki 
fogja öt tagadni. Lire Wimmersberg báró vissza­
jött Baján , ahol egy tamburabandába állt be. A 
mozgósítások alkalmával újra behívták katonai 
szolgalatra. Menyasszonya azóta egész, búsko­
morrá lett es bánatában marólúgot ivott. Mikor 
Wimmersberg báró ezt megtudta, konyhakéssel 
sziveit szúrta magát. A szerelmesek allapota nem 
életveszélyes.

Magyarkanizsa határában megtartott kör- 
vadászat alkalmából hajlóként szereplő Zsámboki 
István nevű 11 éves fiút egyik vadász fegyveré­
ből kilőtt három sorét találta. Bár a gyermek 
lábából az orvosok a sőréteket kivették, a gyer­
mek vérmérgezés folytán sebeibe belehalt.

Zsablyán széltében-hosszában beszélnek 
az emberek Prodánov Héra bélyeggyűjtő szeren­
cséjéről. Fz a tiu már diákkorában szenvedélyes 
bélyeggyűjtő volt. Iskolái elvégzése után Ham­
burgba vetődött, mint segédkedö fiatal ember 
es ott is gyűjtötte a regi bélyegeket. A szerencse 
kedvezett neki, mert a gyűjtött régi bélyegekért 
egy londoni cégtől 30üezer Kt kapott. Most már 
hazajön Zsablyára es ezzel a nagy összeggel 
valami vállalatot kezd.

Palánka község képviselőtestülete legutóbbi 
közgyűléséit újólag foglalkozott a villanyvilágítás 
kérdésével. Opalánka már értesítette Palánkat, 
hogy a villanyvilágítás bevezetéséhez hozzájárul. 
Ha O- vs Ujpalánkával a végleges megegyezés 
létrejöhet, úgy a bevezetés útjában mi sem áll. 
Ha az egyezség nem jön létre, úgy Palánka köz­
ség egyedül vezeti be a villamos közvilágítást es 
a képviselőtestület már felhívta Horovitz I). L. 
es társai ajánlattevőket, hogy csak Palánka köz­
ségre vonatkozólag nyújtsanak be uj ajánlatot.

Uj községháza építésének kérdésével fog­
lalkozott Palánka közs. képviselőtestülete s a rész­
letkérdések kidolgozására bizottságot küldött ki.

Szépliget. I'tettei Péter szépligeti lakos 
cserkiszes közben az opalánkaí határban cg) 
tanya közelébe ért, ahol a rárohanó kutyák közül 
egyet ledurrantott. A kutya gazdája. Pilics Pan- 
telina ezen annyira felbőszült, hogy szobájába 
rohant s a kihozott fegyvert rásütötte Pfefferte. 
A lövetlek szerencsére csak Pfeffer lábaiba ha­
tolt s a csizma felfogta valamennyire a sőréteket. 
Filicset feljelentették.

Szenttamás. Köreitek József kiszacsi al­
jegyzőt egyhangúlag megválasztották a szentta­
mási aljegyzői állásra.

Apatinban a napokban az aljegyzői állásra 
Speiser Jánost választották meg.

Kinevezés. A m. kir. vallás es közoktatás­
ügyi minister Kiss Etelka oki. tanítónőt, Kiss Si­
mon zentai ga/.d. tanácsos leányát a pincéd! 
áll. elemi iskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

Örszállás községben meghalt 104 éves 
korában Rosenberg Árminé, Báesmegye legidő­
sebb asszonya.

Hírek
A pénzügyniinister Hetin > Géza zombori 

p.ii. irodatisztet p.ii. irodavezetővé a nagyenyedi 
pénzügy igazgatósághoz, Barkóczi Ferenc újvidéki 
fövámhivatali gyakornokot segédvámtisztté az új­
vidéki fővámhivatalhoz kinevezte, Tóth István p.ii. 
irodatisztet a zombori pénzügy igazgatósághoz, 
dr. Raniszavlyevits György p.ii. fogalmazót a 
budapcstvidéki pénzügyigazgatósághoz s végül 
Nagyági Lajos p.ii. fogalmazót a zombori pénz­
ügy igazgatósághoz helyezte át.

Nyugdíjazás. Popovits Aurél kir. főügyész- 
helyettes, a zombori kir. ügyészség vezetője f. 
hu 1-től 42 évi szolgálat után nyugalomba vonult 
es helyébe Grämling Kornél kir. ügyész nevez­
tetett ki, aki a hivatal vezetését átvette. Popovits 
Aurélt Őfelsége a III. oszt. vaskorona renddel 
tüntette ki.

Haláleset. Müller Béla ny. tb. főszolga­
bíró volt kulai szolgálóm, febr. 14-én lit), évében 
Zoinborban elhunyt. Temetése febr. 15-én d. u. 
nagy részvet mellett ment végbe. Béke poraira !

Tűz a kulai községházában. Febr. 14-cn 
petiteken este fi órára Ktigler Béla közs. jegyző 
a községi ülésterembe egybehívta a helybeli mé­
szárosukat és henteseket a fogyasztási adóügy­
ben való targyalasra, «le alig hogy megkezdték 
az értekezletet, berohan a kisbiró, hogy tűz van 
a padláson vs a kéményből nagy lángok csap­
nak ki. Az egybegyűltek erre a padlásra akartak 
rohanni, de a padlás be volt zárva ; az ajtó kul­
csa pedig a bírónál volt, aki igen messze lakik 
a községházától. — A tiizoltótoroiiyban sem volt 
ott az őr, aztán erős szél is fújt, közel és távol­
ban nem jelentkezhetett egy tűzoltó sem, mert 
nem veitek félre a harangot — szóval a helyzet 
igen komoly volt. Kuglet Béla jegyző egy gyor­
san előkel itett lakatossal kinyittatta a padlásajtót, 
miié feltohantak a kisbírákkal s rendőrökkel kik 
sajt,ii okban hordtak fel a vizet, s a hatalmas 
kémény tüzet sikerült eloltaniuk. Ezer szerencse, 
hogy a kéményből kipattanó szikrák a régi ira­
tokat vs könyveket meg nem gyújtották, mert 
akkor valószínűleg áldozatul esett volna az egész 
tetőzet. így az ijedségen kívül nagyobb baj nem



írnok választás. Kula községnél meg­
üresedett harmadik irnoki állásra Morvát János 
eddigi dijnokot választotta meg a képviselőtes­
tület.

Súlyos baleset. Schmidt Henrik kulai al­
kusz pénteken d. u. a Kulai Takarék- és Hitel­
intézet helyisége előtt haladt, amidőn a szél által 
lesodort tetőcserép arcába vágódott és az oly sú­
lyosan megsérült, hogy a nagy vágást dr. Hol­
lander Dávid közs. orvosnak kellett bevarrnia. A 
súlyos baleset könnyen végzetessé válhatott volna.

Kidőléssel fenyegető fal. A kulai m.kir. 
pénzügyőrség kertjének az izr. templom fele hú­
zódó téglafala kidőléssel fenyeget. Felhívjuk a 
hatóság figyelmét ezen veszedelmes falra. Ne 
várjon a kir. kincstár addig, inig magától kidől 
és esetleg emberáldozatot is követel e veszedel­
mes fal.

Ó- és Ujverbász.
Pechán József festőművész műveiből gyűj­

teményes kiállítást rendez a Művészim/ (Művészi 
Egyesület) az. ujverbászi kaszinóban. A kiállítást 
f. hó lö-án este 8 órakor nyitják meg es í. hó 
17—21-ig reggel 9 órától este ti óráig megte­
kinthető.

A Szabad Lyceuniban csütörtökön este a 
kaszinóban vetített képekkel kísért előadást tar­
tott dr. Rapp Jakab szundi gyakorló orvos a 
halotthamvasztdsról. E rendkívül érdekes és ta­
nulságos előadás közönségünk körében élénk 
érdeklődést keltett.

Baleset. Óverbászon, Fuchs Jenő gimn. 
IV. o. tanuló egy revolverrel babrálva, véletlenül 
átlőtte a tenyerét. A gyors orvosi segély elejét 
vette a komolyabb következményeknek.

Óverbászon, Meiszter Pál házában a fal 
összedőlt és ott Csordás Milós lakottak 11 eves 
Etel leánykáját agyonütötte. Az eset a házi úr 
gondatlansága folytán történt, ki ellen vizsgálatot 
indítottak.

Ószivác község képviselőtestülete dr. Bik.tr 
Nenád községi jegyző indítványára egyhangúlag 
elhatározta a jegyzői lak felépítésűt, melylyel 
Klingenstein Eiilöp oki. kőművest bízták meg.

Topolya. Báró Kray Irma. a topolyai es 
krajovai báró Kray család utolsó sarja, néhai 
zichi és vásonkeöi id. gróf Zichy Nép. János 
özvegye, topolyai nagybirtokosiul február 3-án 
83. évében Budapesten elhunyt. Lengyeltótiban 
a Zichy-család sírboltjában helyezték örök nyu­
galomra a rendkívül jólelkű es bőkezű főúri nőt. 
A temetésen Topolya község is kiildöttsegileg 
képviseltette magát.

Az iparos végrehajtási létminimuma.
A kir. Kúria 1912. december 30-án, f>043 sz. a. 
kelt Ítéletében rendkívül fontos értelmet adott az 
1908. XLI. te 2. §. 14. pontjának. Az Ítélet lé­
nyégé a következő: A bírói gyakorlat szerint 
nemcsak a kézi munkával foglalkozó kisiparos, 
hanem azok is, akik csekély gépi erővel dolgoz­
nak és kevés munkást foglalkoztatnak, igényt 
tarthatnak az 1908. XLI. te. 2. tj-ának 14. pont­
jában foglalt kedvezményre.

Szerk. üzenet.
Seh.-né (j. I. úrnőnek. Cikket köszönettel vettük. 

Meg nem olvashattuk át. de eddigi működésé után csak 
jó lehet. Legközelebb hozzuk.

Közgazdaság
Külkereskedelmünk mérlege 1912-ben.

A statistikai hivatal most teszi közzé az adatokat 
a magyar szent korona országainak külkereske­
delméről 1912. deccmbei hónapról es egyúttal 
az egész 1912-ik esztendőről. E szerint árúim- 
galmunk mérlege a múlt esztendőben 207.5 millió 
K-val passzív ugyan, mindazonáltal az előző
1911- ik évvel szemben 44.2 millió K javulás ál­
lapítható meg, mert a nagyobb forgalom mellett 
is ennyivel kisebb a pás-/ívűm. A behozatal ér­
téké ugyanis 1911-ben 20S2.2 millió l\t tett, inig
1912- ben 2132.5 milliót. Ebből Austriára jutott 
1911-ben 1528.5 millió, 1912-ben pedig 15; ö.2 
millió K. Kivitelünk érteke az 1911. évi 1830.5 
millió K-ról 1912-ben 19 '2 millió K-ra emelke­
dett. Ebből kivittünk Aus trióba 1911 - ben 1392.4 
milliót. 1912-ben pedig 1 128.1 milliói A beho­
zatal es a kivitel egyaránt nagyobbodott, a pasz 
szivum mégis kisebbedet Ez a kedvező et d- 
mény onnan van, hogy k .Ítélünk nagyobb mér­
tékben nagyobbodott, min behozatalunk, ametiy 
nyiben kivitelünk 94.5 mi "k-val. behozatalunk 
pedig csak 50.3 millió k val nagyobbodott.

Nagy szőlőtermés. \ gazdaság biztos iöm>
zása legcélszerűbben állati ti -vakkal vihető el es ne­
vezetesen kőbányai szárított izósertes-trágya bizonyult 
igen előnyösnek. A szárított sertéstrágya a legdioahb 
állati táplálék alommente.', ti yvája es így egesz mvnv- 
nyisegéhvn trágyaanyagokat ti lalma/ . szórható szára/ 
állapotba van hozva, miálta zsákokban ug> vasműn, 
mint azután kocsival a lielys no olcsón száílithato es 
kényelmesen elszórható. A s utóit kőbányai hízó ér­
tés trágya csodás eredmény, t szolgáltai nemcsak ka 
lászos es kapás növényekné tie nevezetesen a s/"|i,, 
dinnye, gviiinölcsősök es k< vhakertek termeset t"hh 
mint kétszeresre növeli. A k 'anyai szárított lii/.o ser- 
tes trágya hatása mindig telj n biztos, kimaradha'lan 
és gazdaságossága abban re k. Iiogx mindaz, am i a 
növény rögtöni az első evb belőle fel nem has, nal 
készletként megmarad a földben, mintegy elraktározva, 
hogy azután a következő évi -n jusso: érvényre; ebből 
magyarázható a szárított se <trágxának soks/uro^ai: 
behizonvosodott előnyős utó iiasa. I igyelmet erde ne! 
azon körülmény is, hogy a "bányai szárított sei les- 
trágva a növényt megerősíti ^ igy ellentálluva tc-s/i 
mindenféle növényi betegség kkel szemben, a beerest 
elősegíti es igy epeit a norm s eres idejében boában; 
szokott elemi csapások ellen nyújt indirekte vedéin el.
A kőbányai szárított hízó sei -^trágya fostorsav. kab es , 
nitrogen tartalmánál fogva ti es tragya/asra alk.alu is. 
de a típusos szervetlen trág alkatrészeken kivül tete­
mes mennviségii szerves trát aanyagokat is tártain az.
A trágyát előállító gyár. a Ki iapest Kőbányai Irama 
száritógyár Besányi. Sehieti .mpf es larsa. Budapest, 
IX. I'llöi-iit 21.. lő wes i | -asztalát es a gazdák el ­
ismerő levelei alapján a leg', "iiyösebb termeseredmv- 
nyekröl számolhat be es e h velek másodlatát közjegy 
zöilvg hitelesítve kívánatra szívesen meg is küldi. 1

Akácfa
sorfának, határok megjelölésére, utcák cs 
terek befásítására; sz; inasuk, gazdasági ál­
latok cs vadak óvására szükséges ligetek vs la 
nyák körüli remisek létesítésére, minicgv 
2400(1 drb egyenes növésű kifogástalan l-sö 
osztályú 3—5 éves kapható alolirott gazdasa­
gában.

Az akácfa még a legkisebb gazdaságban 
is nélkülözhetlen, mert gyorsnövésii vs a gaz 
daságbati számtalan célra, mint legjobb szer­
számfa használható.

A fák ára 40—50 fillér darabja az ujvetbászi 
vasúti állomásra szállítva es feladva.

Óverbász, 1913. tebr. hava

Értéktőzsde
lUuhipcst, IBI 3. tebr. lő.

A Központi Merkur Imnküz/et M I K 1)1 /SO lin- 
i/npest V Kiilnuin-uten 'J t. telente. <

A politikai helyzet bizonytalansága következtében 
az üzlet megcsappant, a spekuláció larló/kodo es ez 
oknál fogva az árfolyam hullámzások is cst‘kelyek. mind 
ezek dacára azonban a tőzsde alapirányzata szilárdnak 
mondható.

4 százalékos magyar koronájátadek 34.10
Magyar hitel részvén) S1 •"
Magyar bank es kereskedelmi r.
Magyar jelzálog bank reszv. Lís..m
Pesti magyar kereskedelmi bank i $727.
lípest közúti vasut részvény <<7o.
Bpest városi vasút .. ;7<'.
Salgótarján: koszén .. 7i>4.
Rimamurányi vasmű
Ganz-Danubius gépgyár 34» >o.

BPESTEts GABONAÁRAK
Búza ll.it iui/a
7ah 10.32 Zab
tengeri 7.71 Tengeri

K U Li A N
10.10

Elsőrendű 
vörös bük hasábfa

legolcsóbban kapható, teljes wag., 
rakományban, franko minden vasul 

állomásra.

Hogy hol r
Megtudható e lap kiadóhivatalában.

ti()4 sz. 1913 \ zentai járás töszolgabiiajatol

Pályázati hirdetmény.
Mart«mos községben üresedésbe jött 

XXXVIII kéményseprői kerületre lóid 
márc. 1-jei határidővel pályázatot hirdetek

A megválasztandó kéményseprő a 
kéményseprői iparról szóló varmegyei sza 
bálvrendelet 5 §-ban megállapított dijakat 
szedheti.

Kellően felszerelt kérvények nalam 
előterjesztendők.

Zenta, 1913 február 9.
1 j) SZ TRll. K // f őszolgabíró

1-3
KISS GYULA

közs. jegyző

Elegáns férfiruhák
átmeneti kabátok

kizárólag mérték szerint, finom kivitelben 

ifjú Ábel József angolszabónál, Kulán

Mpö-flívfS a Kulai Takarék és Hitelintézet Részvénytársaságnak 1913 évi március 2-án délután 2 órakor az. 
u intézet helyiségeiben tartandó

XVII. évi rendes közgyűlésére
Tárgysorozat:
1. A zárszámadás és mérleg előterjesztése.
2. Az. igazgatóságnak és a feliigyelöbizottságnak az 1912. üzlet­

évre vonatkozó jelentése cs a nyereség felosztására vonatkozó javaslata.
3. Az igazgatóságnak és a feliigyelöbizottságnak adandó fel­

mentvény és a nyereség felosztása iránti határozat.
4. Az alapszabályok szerint bejelentendő esetleges indítványok

tárgyalása.
5 A jegyzőkönyv hitvlesitvsvvel meghízandó kit részvényes 

megválasztása.
Kula. 1913. február 1 I.

Tisztelettel
Az igazgatóság

Vagyon Mérlegszámla Teher

Pénztár................................................. 3229361 Részvénytőke 200000
Váltók: tárcaváltók ......................... 656338 25 Tartalékalap.......................................... 11032205

„ jelzálogilag biztosított 101391950 167025775 „ részvények átírásából 57 12 110370 17
Jelzálogkölcsönök ............................. 69266844 Betétek..................... 7191 ! 3 00
Adóslevél kölcsönök ........................ 41165 81 Visszleszámitolt váltók ..................... 789726
Adósok folyószámlán........................ 555 3() Engedményezett jelzálogkölcsönök 65928925
Értékpapír............................................ 106549 7o Hitelezők folyószámlán ..................... 33271 85
Ingatlan ............................................ 8791 9. Árfolyam tartalék .................... ]()()0
Osztr. magy. bank giroszámlán 3228 74 Illetek tartalék .............................. 31 74
Postatakarékpénztár ........................ 349 81 l el nem vett osztalék 126
Felszerelés ....................................... 2500 Átmeneti kamatok................................ 2168731
Átmeneti tételek.................................. 1123369 Nyereség egyenleg ... 34970 43

2569594 81 2569594 8]

Puhalák Gáspár
pénztárnak

Dr. Kurcz Henrik

Zwipp Ferenc/
főkönyvelő

Kula, 1912. december 31.
Dr. Récsei Ede

igazgató
jelen mérlegszámlát átvizsgáltuk vs az üzleti fő- cs segédkönyvekkel egyezőnek találtuk.

A felügyelöbizottság;
Jakobb Ferencz Dr. Ormay Kálmán Halász Mihály Dr. tiöttehe Frigyes
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Egy próbarendelnriéDnyel
» v j, Wmindenki meggyőződhetik, bog)

Treuer Karoly .ti."*1""- - - -
KULA deAk ferencz UTCA

méret után
L1601C90BD

BEVÁSÁRLÁSI EGRRA57 r\V I

eipő-árúi GozmosoI }■.. v- csinos kivitelűek, kifogástalan minőségűek és 
formájukat mindvégig megtartják

Mmk elsőrendű hézimunha olcsó árah mellett
v-T' .-AJ u

>27 tkvi 913

fehérnemű és vegytisztító intézet

KÜLifl a kin. jbirósággal ételiemben
[KVI maÁrverési hirdetményi kivonat. P()JJQ[f(ÍC£ A. SillKlOV

IV , -v /11 • I m L Wih.ilv h I, I Ti •< /1 lirí l.'ikoS \' V T f V11.1 í -

Kép keretezéseket
gx r-an vege/ Jurs/ik János cég Knla

28 b.v.

<RYFRFSI hirdftmeny.
\i : I '" "■ -.!L!i végrehajtó az 1881 vvi I X. tv.

' ví v lniflfvii v/eimrl kn/hirre teszi, hogy a kulai 
mi. ' - Im ,i::i:;ik 1912 V. 19U 3 sz. végzésé következ- 

: I h Ktii tv. Nem ik iiv\ ved által képviselt Knvfelv 
X-'M'áa - I)r. < iiittmaim /.Mgtnond által képviselt
I eI! -1 !! ( i.tsp.u i,ivara 2249 K Iá t v - hi K -SÍI t s jár. 
■ívn i:: 1912 d'-v. 21-vn foganatosított kielégítési végre­

hajt. i- Miau lefoglalt es t.92 K-ra becsült következő 
ingóságok u.m.

3 kidolgozatlan pénzszekrény és zárak
nyilvános árverésen elaltatnak.

M ár véré nek a kulai kir. j bíróság 1912. V I90i5 
/■ vegze -e t«-1 > tan 2249 K lő f es lt> K SH f tokekove- 

’’ iv-, ennek 1912 -zepi. 7-tol jár«'» 2 százalék kamatai 
•' ' áái. -v. I II llőK 20 f biroilag mar megállapított
költségek erejéig

Kulán, Széchényi-u. 700 sz. a. leendő 
megtartására 1913 február 19. napjának 
9 órája és

Ujverbas/on VV éli of er Sándornál leendő 
megtartására 1913 február 19. napjának
if.u. 3 órája hat,'irid< ül kiiiizvtik s ahoz a venni 

zandvk'iz.ik oly iiivyirgv/vssel hivatnak nu-y., hogy az 
ontott ingóságok az 18X1. I X. te. 107 vs KIS §-ai értvl- 
nvli n kvsz.pvnzfizvtvs mellel!. a legtöbbet'Ígérőnek, 
■ziikseg eseten hecsáron alul is el fognak' adatni.

Amvnnx iIh'ii az vlárverezend.i ingóságokat mások 
< s teliiltoglaltattak es azokra kielégítési jogot nver- 

■ volna. 1 / ni árvetés az 1881. I X. te. IL'II íj. érteline- 
! 1 zrk |avára o elrendeltetik.

Kula, IUI.I február 0.

lllGCHtm. kir kir. vegrgtiaito

Kosztvlnik Mihály hávskvrvszturi lakos vvgrehaj- 
i,rónak dr. ott lercnc kulai ügyvéd mint ismeretlen íté­
lvén tartózkodó IManesák I lenes es neje szül. I.sdenezi 
Julianna volt bkereszturi lakos végrehajtást szenvedők 
vllvm ve .ív• 11 ;iI:.II iigvvhvn a kérelem következtében a 
vegreliejtási ái veres 1>333 K ö4 f tokeköveteles ennek 
1912. május 29-töl járó üsz.tzalék kamatai, 279 K 22 t 
perbeli és ve:’ ehajtásilg már megállapított, ugv jelenleg 
42 K 201-ben megállapított s a meg felmerülendő költ­
senek kielégítési* végett az 1881 LX. te. 144 §-a alap­
ján és a 110 $ értelmében valamint az. 1908. XLI. te. 
alapján a zombori kir. törvszék a kulai kir. jbiroság mint 
tkvi hatóság területén lév a báeskereszturi 1G8 sz. be­
tétben AI 1 2 sor 294 hisz 427 öl udvar s a rajta 
ép ít 202 i. ház, g95 lirsz. 242 öl beltelki kert az 
lödii K-bau annak kiemelvswel, hoey miután ezen in­
gatlanra a C 2 4 alatt Malackó Miklós es neje szül. 
Simko Maria javára holtiglani lakás vs haszonélvezeti 
jog van bekehelezA C 11 alatt pedig ugyanezen jog 
van özv. IManesák |ánosne szül. Kraszulvak Verona ja­
vára bekebelezett 2íi(K) illetve 2000 K-han megállapittatik 
inig az. az -’S>z.ee mely ezen szolgalmukat megelőző 
jelzálogos köve.elesek teljes kiegvenlitésere szükséges­
nek mutatkozik s kimondatik az is, hogy amennyiben 
ezen ingatlan a szolgalmi mg fentartásával olyan árban 
adatnék el. mely a zolgalmak tkvi bejegyzését meg­
előző t’ iierietelek fedezete szempontjából megallapitotí 
összegeket meg nem üti, az árv rés hatálytalanná válik 
é.> az. ingatlan a szolgalmi jog fentartása nélkül a kitű­
zött hat rnapon újabban olarvereztetik. a bkereszturi 
1974 sz. betétben AI 1 sor 1271-2 írsz. 2 hold 048 _ "I 
tTiiletii szántó a Kresztovae dűlőben a 2082 K ezennel 
megáll, piti itt kikiáltási árban elrendeltetik.

I; ea .i'Aeres mentái lasara halai idt-iil 1913. ina re.
1 -ik i.apjanak U.u. 3 órája Bácskeresztur községhá­
zához tűzetik ki.

. 1 rverési feltételek
IÍzen árverésen a fent körülírt ingatlan a kikiál­

tási áron alul is azonban a kikiáltási ár kétharmadánál 
illetve felénél alacsonyabb áron el nem adatik.

Árverezni szándékoz >k tartoznak az. ingatlan becs- 
árának 1(‘száza lek át vágyé ll>7 Kt illetve 208.30 Kt kesz- 
penzhen vagy íz 1881. i A. tv 42 §ban jelzett árf szá- 
mitott s az 1881 nov 1-en 3222 sz. a. kelt igazságügyin, 
rendelet S. íjban kijelölt ovadekképes értékpapírban a 
kikiidott kezéhez letenni, avagy az 1881 LX te 170 * n 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál időleges elhe­
lyezéséről kiállított szahalyszerii elismervénvt átszolgál- 
tini \ evő köt ?les nyomban a kikiáltási ár százaléka 
s/vrint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ugyan­
annyi . zázalekáig kiege ziteni s ha ezen kötelezettségé­
nek tivoliiban eleget n m tesz. ígérete figyelmen kívül 
marad es az ár veresen, mely haladéktalanul folytatandó 
reszt nem vehet.

Kulán, a kir. jhir <ag mint tkvi hatóságnál 
1913 jan. 31.

I*E TXEII. ÍZ \ kir. alj a rá sb i ró

úri szabósága
KI /.. I (Fi n ne József téri bérpalotában)

Magyar, angol es shot gyarimanyu smeliHöonsagolt nagy rahtara
egujalib

IVUNtáRájzok
Stein Ignáe
szoba vs cimfestönél 
Kula (Szt- László utca)

Treuer Péter férf iszabó, Kula
postáéul szemben
angol és magyar

szövetkülönlegességekből
tavaszi férfiöltönyt, felöltőt, készít a legkénye­

sebb ízlést is kielégitöleg
GYERMEKÖUTÖNYÖK RAKTÁRON

,4z .4 rtézifündö Kulán
férfiaknak

vasárnap, hétfő, szerda, esti őrt ok és szombaton, 
nőknek kedil és pénteken 
nyitva d.e. 6—12-ig, d.u. 1 ü-ig.
KÁDFÍ KnÖ nnoonta férfiak és nőknek.

Ménajánlás./
Csizmán György húlapusztai földbirtokos, 
„Firis“ iicvii engedélylyel bird ménjét 10 K 
díj mellett, a lótenyésztők rendelkezésére 
bocsátja. 3

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA J l . A
í l őszer és csemege kereskedés Prágai Festék, lakk-árúk gyári lerakata $
I 1 uak! Sajt különlegességek! Rochefort! sonka kilója 6 K Asztalosoknak és mázolóknak külön árkedvezmény! A

\ flCSANSZKI ÉS GRUITY KÜLfl (fl jARÉSBÍRÓSAG MELLEHI ÚJ ÜZLETftAZBfiN)1

gyümölcsfa
sima és gyüHeres szőlövesszóH

Kaphatóh

Tessek kimentő nrjo*v z«*k

Angol vannott 

amerikai

CIPŐK
méret utón

if^u Kovács <J. l.-nél 
Kula

Alapion 187<i

Kereskedők! aa Iparosok! \
Nyomtatványok a legszebb kivitelben, a legjobb pa- í 
píron, a legolcsóbban, néhány nap alatt szállíttatnak a

Berkovits Márk, Kula (Telefonszáma 14) vmam„süzem ?

í Takarékpénztárak! Egyletek!
v I itograf. részvények, betétkönyvek, fő és segédktiny- 
v vek, irodaberendezések, olcsóbban mint a fővárosban

Bérmentes
szállítás!
▼▼▼T VTTT

Divatát úhás „A Menyasszony has“ Mrgyanov Jefta, Kula
csipkék, t uhadíszvk 
1-rendü tűzök

N^9y Vójasztékban aaaaaaaaaaaa aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa a a a a a a a

gyermek (sport) Swetterek. férfiingek, gallérok, kézelők, nyak­
kendők, keztyük, zsebkendők, harisnyák, női fehér ne miiek

Nyomatott Herkovits Márk laptulojdona,t, könyvnyomdájában, Kulán, 7'ehfon 14

mindenféle férfi, női 
szabókellékek


